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重点施策１重点施策１重点施策１重点施策１    発生排出抑制のしくみづくり発生排出抑制のしくみづくり発生排出抑制のしくみづくり発生排出抑制のしくみづくり    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－１ ごみ発生・排出抑制のための行動の実践 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 生ごみ減量の促進に向けた取組み 

 

 

買い物袋（マイバッグ）を持参し、レジ袋を使用しない【問９－（２）】 

 

買い物袋（マイバッグ）を持参し、レジ袋は

使用しないことについては、“いつも・だいた

い・時々”「している」と回答した人が９割以

上となっている。 

 

古着の処分は、８割の人が「『燃やせ

るごみ』の日に出している」と回答

している。 

 

「⾷材を買い過ぎたり、料理を作り過ぎ

たりしない」と回答した人が６割弱、「水

切り・乾燥による減量を意識している」

と回答した人が４割強となっている。 

古着の処分先【問６－（11）】 

⽣ごみの減量⽅法【問 12－（１）】 

別紙 
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重点施策重点施策重点施策重点施策２２２２    市民による自主的な資源化の促進市民による自主的な資源化の促進市民による自主的な資源化の促進市民による自主的な資源化の促進    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－１ 資源回収の促進に向けた取組 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 生ごみ減量の促進に向けた取組み 

 

 

集団資源回収の利用の有無【問８－（１）】 

 

６割以上の人が集団資源回収を「利用してい

る」と回答しており、「地域で⾏われているが、

利用していない」と回答した人は２割弱とな

っている。 

 

地区リサイクルセンターを利用している人が出した資源物【問７－（２）】 

地区リサイクルセンターに出されて

いる資源物としては、「新聞・雑誌・

ダンボール・紙パック」は４割以上、

「小型家電」は４割弱、「古着」は３

割弱となっている。 
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２－２ 生ごみ減量の促進に向けた取組 
 

 

 

 

 

⽣ごみ堆肥化の取組状況【問 12－（２）】 

⽣ごみの堆肥化については、「既に取

り組んでいる」人を含め、興味を示

している人が３/４となっている。 

なお、興味はあるが、「手間や時間が

かかる」「堆肥の使い道がない」との

理由で取り組んでいない人は６割弱

となっている。 

小型家電の処分は、４割の人が「『燃

やせないごみ』の日に出している」

と回答しており、「家電量販店など有

料の回収ルートに出している」と回

答した人は４割弱となっている。 

小型家電の処分先【問６－（10）】 
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１－１ ごみステーション問題の改善 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 生ごみ減量の促進に向けた取組み 

 

１－２ ごみ収集に関するサービスの充実 

ごみステーションに対する問題について【問 14】 

 

全体の６割はごみステーションに問題を

「感じていない」と回答している。一⽅、

問題を“感じている・やや感じている”と回

答した人は１/３となっている。 

 

現在のステーション数について【問 18】 

ごみステーション数については、「現

状のままでよい」と回答した人が９割

弱となっている。 

推進推進推進推進施策施策施策施策１１１１    市民市民市民市民サービスの改善サービスの改善サービスの改善サービスの改善    

 

ごみ出しが困難な⽅に対する支援【問 20】 

ごみ出しが困難な⽅への支援策は、

５割以上の人が「ごみ出しボランテ

ィアと連携」、「さわやか収集の要件

緩和」を有効な対策と考えている。 
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２－１ 具体的な行動につなげる普及啓発 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－２ 適正排出のさらなる定着のための取組 

 

推進推進推進推進施策施策施策施策２２２２    普及啓発と環境教育の充実普及啓発と環境教育の充実普及啓発と環境教育の充実普及啓発と環境教育の充実    

 

「雑がみ」の出し⽅【問３】 

「雑がみ」は、８割の人が「ほとん

ど『雑がみ』の日に出している」と

回答している。 

ごみの「分け⽅」「出し⽅」「減らし⽅」に関する情報収集【問 24】 

ごみの「分け⽅」「出し⽅」「減らし⽅」に関

する情報の入手は、「収集日カレンダー」に

よる人が最も多く８割以上となっている。 

次いで、「ごみ分けガイド」が７割、「広報さ

っぽろ」が４割強となっている。 
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「容器包装プラスチック」の出し⽅【問５－（１）、（２）】 

汚れていない「プラスチック製容器包装」は、

９割以上の人が「ほとんど『容器包装プラス

チック』の日に出している」と回答している。 

《汚れなしの場合》 

《軽くすすげば汚れが取れる場合》 

軽く水ですすげば汚れが取れる「プラスチッ

ク製容器包装」は、９割以上の人が「軽く水

ですすいでから『容器包装プラスチック』の

日に出している」と回答している。 
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３－１ 家庭ごみ処理手数料の円滑な運用 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

推進推進推進推進施策施策施策施策３３３３    家庭ごみ処理手数料制度の円滑な運用家庭ごみ処理手数料制度の円滑な運用家庭ごみ処理手数料制度の円滑な運用家庭ごみ処理手数料制度の円滑な運用    

家庭ごみ処理手数料制の公平感【問 22】 

家庭ごみ処理手数料制度が公平なルールか

どうかについて、“そう・どちらかといえばそ

う”「思う」人が９割弱となっている。 

指定ごみ袋の現⾏４種以外で必要なサイズ【問 23－（２）】 

 

指定ごみ袋のサイズの種類については、

６割以上の人が「現⾏どおりで良い」と

回答している。 

取扱店の利用しやすさ【問 23－（３）】 

 

指定ごみ袋の取扱店が近くにないなど

不便を感じたことについては、９割以上

の人が「ない」と回答している。 


